
2024 年期货从业资格之期货基础知识精选试题及答

案二 

单选题（共 40 题） 

1、人民币NDF是指以（ ）汇率为计价标准的外汇远期合约。 

A.美元 

B.欧元 

C.人民币 

D.日元 

【答案】 C 

 

2、棉花期货的多空双方进行期转现交易。多头开仓价格为30210元/吨，空头

开仓价格为30630元/吨，已知进行期转现交易，空头可节约交割成本140元/

吨。进行期转现交易对买卖双方都有利的情形是（ ）。 

A.协议平仓价格为30550元/吨，交收价格为30400元/吨 

B.协议平仓价格为30300元/吨，交收价格为30400元/吨 

C.协议平仓价格为30480元/吨，交收价格为30400元/吨 

D.协议平仓价格为30210元/吨，交收价格为30220元/吨 

【答案】 C 

 

3、美国 10年期国债期货合约报价为97～165 时，表示该合约价值为( )美元。 

A.971650 

B.97515.625 

C.970165 

D.102156.25 



【答案】 B 

 

4、某新客户存入保证金 10 万元，8月 1日开仓买入大豆期货合约 40 手（每手

10 吨），成交价为 4100 元/吨。同天卖出平仓大豆合约 20 手，成交价为 4140

元/吨，当日结算价为 4150 元/吨，交易保证金比例为 5%。则该客户的持仓盈

亏为（  ）元。 

A.1000 

B.8000 

C.18000 

D.10000 

【答案】 D 

 

5、技术分析中，波浪理论是由()提出的。 

A.菲波纳奇 

B.索罗斯 

C.艾略特 

D.道?琼斯 

【答案】 C 

 

6、某股票看涨期权(A)执行价格和权利金分别为 61.95 港元和 4.53 港元，该股

票看跌期权(B)执行价格和权利金分别为 67.5 港元和 6.48 港元，此时该股票市

场价格为 63.95 港元，则 A、B的时间价值大小关系是（??）。 

A.A 大于 

B.A 小于 B 

C.A 等于 B 

D.条件不足，不能确定 



【答案】 B 

 

7、（ ）是期货业的自律性组织，发挥政府与期货业之间的桥梁和纽带作用，

为会员服务，维护会员的合法权益。 

A.中国期货市场监控中心 

B.期货交易所 

C.中国证监会 

D.中国期货业 C. 中国证监会 

【答案】 D 

 

8、下列关于大户报告制度的说法正确的是（ ）。 

A.交易所会员或客户所有合约持仓达到交易所规定的持仓标准时，会员或客户

应向交易所报告 

B.交易所会员或客户某品种某合约持仓达到交易所规定的持仓标准时，会员或

客户应向中国证监会报告 

C.交易所会员或客户某品种某合约持仓达到交易所规定的持仓标准时，会员或

客户应向交易所报告 

D.交易所会员或客户所有品种持仓达到交易所规定的持仓标准时，会员或客户

应向交易所报告 

【答案】 C 

 

9、()是通过削减货币供应增长速度来降低总需求，在这种政策下，取得信贷资

金较为困难，市场利率将上升。 

A.扩张性财政政策 

B.扩张性货币政策 

C.紧缩性财政政策 



D.紧缩性货币政策 

【答案】 D 

 

10、12 月 1 日，某油脂企业与某饲料厂签订合约，约定出售一批豆粕，协商以

下一年 3月份豆粕期货价格为基准，以高于期货价格 20 元/吨的价格作为现货

交收价格。同时该油脂企业进行套期保值，以 3215 元/吨的价格卖出下一年 3

月份豆粕期货合约，此时豆粕现货价格为期货合约，此时豆粕现货价格为 3200

元/吨，2月 12 日，该油脂企业实施点价， 以 2950 元/ 

A.3225 

B.3215 

C.3235 

D.2930 

【答案】 C 

 

11、中国金融期货交易所已将沪深 300 指数期货合约最低保证金标准下调至

（ ）.  

A.6% 

B.8% 

C.10% 

D.20% 

【答案】 B 

 

12、期货合约标的价格波动幅度应该（ ）。 

A.大且频繁 

B.大且不频繁 

C.小且频繁 



D.小且不频繁 

【答案】 A 

 

13、若沪深 300 指数报价为 4951．34，IF1512 的报价为 5047．8。某交易者认

为相对于指数现货价格，IF1512 价格偏低，因而卖空沪深 300 指数基金，并买

入同样规模的 IF1512，以期一段时间后反向交易盈利。这种行为是（ ）。 

A.买入套期保值 

B.跨期套利 

C.反向套利 

D.正向套利 

【答案】 C 

 

14、当需求曲线向右移动而供给曲线向左移动时()。 

A.均衡价格不变，均衡数量不变 

B.均衡价格提高，均衡数量增加 

C.均衡价格提高，均衡数量不确定 

D.均衡价格提高，均衡数量减少 

【答案】 C 

 

15、（  ）是指利用期货市场上不同合约之间的价差进行的套利行为。 

A.价差套利 

B.期限套利 

C.套期保值 

D.期货投机 

【答案】 A 



 

16、以下关于买进看跌期权的说法，正确的是（ ）。 

A.如果已持有期货空头头寸，可买进看跌期权加以保护 

B.买进看跌期权比卖出标的期货合约可获得更高的收益 

C.计划购入现货者预期价格上涨，可买进看跌期权 

D.交易者预期标的物价格下跌，适宜买进看跌期权 

【答案】 D 

 

17、某投资者购买面值为 100000 美元的 1年期国债，年贴现率为 6%，1 年以后

收回全部投资，则此投资者的收益率（ ）贴现率。 

A.小于 

B.等于 

C.大于 

D.小于或等于 

【答案】 C 

 

18、恒生指数期货合约的乘数为 50 港元。当香港恒生指数从 16000 点跌到

15990 点时，恒生指数期货合约的实际价格波动为（ ）港元。 

A.10 

B.500 

C.799500 

D.800000 

【答案】 B 

 



19、对卖出套期保值者而言，能够实现期货与现货两个市场盈亏相抵后还有净

盈利的情形是（ ）。(不计手续费等费用) 

A.基差从-10 元／吨变为 20 元／吨 

B.基差从 30 元／吨变为 10 元／吨 

C.基差从 10 元／吨变为-20 元／吨 

D.基差从-10 元／吨变为-30 元／吨 

【答案】 A 

 

20、在进行蝶式套利时，投机者必须同时下达()个指令。 

A.15 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 

21、（ ）自创建以来，交易稳定发展，在当今其价格依然是国际有色金属市场

的“晴雨表”。 

A.芝加哥商业交易所 

B.伦敦金属交易所 

C.美国堪萨斯交易所 

D.芝加哥期货交易 

【答案】 B 

 

22、外汇看涨期权的多头可以通过（  ）的方式平仓。 

A.卖出同一外汇看涨期权 



B.买入同一外汇看涨期权 

C.买入同一外汇看跌期权 

D.卖出同一外汇看跌期权 

【答案】 A 

 

23、（ ）是负责交易所期货交易的统一结算、保证金管理和结算风险控制的机

构，履行结算交易盈亏、担保交易履约、控制市场风险的职能。  

A.期货公司 

B.期货结算机构 

C.期货中介机构 

D.中国期货保证金监控中心 

【答案】 B 

 

24、下列有关期货与期货期权关系的说法，错误的是（ ）。 

A.期货交易是期货期权交易的基础 

B.期权的标的是期货合约 

C.买卖双方的权利与义务均对等 

D.期货交易与期货期权交易都可以进行双方交易 

【答案】 C 

 

25、（ ）是会员大会的常设机构，对会员大会负责，执行会员大会决议。 

A.董事会 

B.理事会 

C.会员大会 



D.监事会 

【答案】 B 

 

26、某投资者当日开仓买入 10 手 3 月份的沪深 300 指数期货合约，卖出 10 手

4 月份的沪深 300 指数期货合约，其建仓价分别为 2800 点和 2850 点，如果该

投资者当日全部平仓，价格分别为 2830 点和 2870 点，当日的结算价分别为

2810 点和 2830 点，则其平仓盈亏（逐日盯市）为（  ）元。（不计交易手

续费等费用） 

A.盈利 30000 

B.盈利 90000 

C.亏损 90000 

D.盈利 10000 

【答案】 A 

 

27、交易保证金是会员在交易所专用结算账户中确保合约履行的资金，是（ ）

的保证金。 

A.已被合约占用 

B.未被合约占用 

C.已经发生亏损 

D.还未发生亏损 

【答案】 A 

 

28、某日，中国银行公布的外汇牌价为 1美元兑 6.83 元人民币，现有人民币

10000 元，按当日牌价，大约可兑换（ ）美元。 

A.1442 

B.1464 



C.1480 

D.1498 

【答案】 B 

 

29、在我国，证券公司为期货公司提供中间业务实行（  ）。 

A.审批制 

B.备案制 

C.核准制 

D.注册制 

【答案】 B 

 

30、（ ）不属于期货交易所的特性。 

A.高度集中化 

B.高度严密性 

C.高度组织化 

D.高度规范化 

【答案】 A 

 

31、根据股指期货理论价格的计算公式，可得：F(t，T)=S(t)[1+(r-d)×(T-t)

／365]=3000 [1+(5％-1％)×3／12]=3030(点)，其中：T-t 就是 t 时刻至交割

时的时间长度，通常以天为计算单位，而如果用 1年的 365 天去除，(T-t)／

365 的单位显然就是年了；S(t)为 t 时刻的现货指数；F(t，T)表示 T时交割的

期货合约在 t时的理论价格(以指数表示)；r为年利息率；d为年指数股息率。 

A.6.2388 

B.6.2380 
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